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POGLAVJE II  
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ter nato spusti, da iz mirovanja ( 0uo=Ð ÑÒÓÔÕÖÔ×ØÙÚÛÜØÝÞÓÞ×ßØÚà×ÚÞ×ÚáâÚÖakšnega sistema se zapiše ã×ÞäàÞåÞ×ÚæÚáÞÖ×ÞÔæÛÓÔâ×ÞÒÔäÔçÞÑèÔÖ 

0ukum =⋅+⋅ éé  
 
kjer sta m in k masa in togost sistema, u≡êëìíîïðñòïóðîôõðòöòð÷øñøùøúïûêóòüð÷ïýïñïþÿùø�ï
povezuje pospešek in pomik sistema ter se lahko zapiše tudi kot: 
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Nato se uporabi pravilo zaporednega odvajanja, kar vodi do: 
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Integracija leve strani tako vodi do (ker bo z rezultatom še potrebno operirati, je smiselno, da se ga 
shrani v neko spremenlj ivko): 
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Integrirati pa je potrebno še desno stran in upoštevati, da Mathematica pri integraciji ne zapiše ABCDEFGHAIJKDKLBJCGBCDGMCLNGCAOBLPQGCLILIDRLCFDSBLTLTGCARLJDSDIUBRFPV1 (pri tem je popolnoma 
vseeno, na kateri stFGBADBGOSDJDRFARAWDXY 

 
 Z[DBGOACDM\DMDABTDJBDJCFGBAJDTGIRFDTJCGM\IG[MD[LUKARLMD]D̂ ACFLJCABRL\L]GIJAJCDNGY 
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 _DJD]D\AABCDEFGHAIJKGKLBJCGBCGTL\LOACAJRFLCAL[PBGCDNBAMLÌ GBG\A[DaKLIDCLFDIRLTGBG[MD[G
med pLNAKLNAB ÂCFLJCILXUIDCGKLRLCFDSBLRL[BGCA ABbLFNGHAILLBDKA ÂCFLJCALSRFARGTGILODNRL\L]GÌ aTF̀EGNL]BLJCIDJDMDTGRFATLSACDMKLBOBDABbLFNGHAIDLRLNAK̀ àCXCDFWD\DBGCLMJCGMACDM
MJD̂ ABbLFNGHAI CDFTL\LOACDMMJD̂ ABCDEFGHAIJKÂ KLBJCGBCXUKGr je v obravnavanem primeru znano. cGKLKLCIDCLC̀ TABGISL\ILSAOGIBLUIDCGABbLFNGHAIGBGNFDOJDTGI[BGBGBG[GODCK̀ EASGBIGPQBGBLIDdefghijkelhlmlnhfdeoeihnpqrnstluvghfepdhoedhpwkfmpjdvgxq0
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Z opcijo /.{u→uo, v→vo} je bilo ¤¥¦§¥̈©ªª«̈¬̈­¦® ­̈¯ ¬§¦°̄ ¤¥± ±¬²­̈³±́µ± °²µ²±­¶²·­²·́¥̈­±
upošteva, da je u=uo ter v=vo ¸́¦¥²̄ ¥¦¹­̈ ¤¦§¦̄̈ º»¼²¤¥̈µ̄²µ¥²¶­¦·́«¦­·́̈ ­́²·²¶̈¯¬­̈­̈®­̄²­̈µ·́̈ µ±́²µµ²­̈³¹¦­²¤¥±­²·²­±«̈«¥½­²§̈ ­̈¤¥²¶«̈ ·̧̈¯§¥²¬§¦°̄ ¬̈ «¦­·́̈ ­́¦º® ©̈¤̈«¬§¦°̄ razširi ¬̈¤±· ¥²½±́µ² «̧̈¥ ¤̈ °̈¾«¦¤¦·°²¶±³­¦Mathematici ¤¦µ¬¥¦³± ¶¦¶̈ ­́²¦µ±¥²º» ¿²¥ ²̄ ¬̧̈¥̈¶±²­¦·́̈ µ­¦·́±±¬¥̈³ª­̈º·©±·²°­¦¦¾¥̈­̄̈ ±́³±©«¦©¤̈«́­²̄½±¬̈¤±·®·²µ¥²¶­¦·́ ±¬¥̈³ª­̈­²«¦­·́̈ ­́²
zato shrani v neko spremenlj ivko (katere ime se lahko izbere dovolj asociativno), njena vstavitev v ¬µ²¬¦¤̈ ·²¬§¦°̄ ¬̈³̈·­¦¦¶°¦À±Á 

 
 
Ukaz v spremenlj ivki c1 (ki seveda ni ista kot C1, ki še naprej ostaja nedefinirana) shrani vrednost za 
konstanto C1®±¬¥̈³ª­̈­¦µ¤¥²̄½­̄±µ¥·́±Â±»¼²¤̈ ¹±·²¬̈¤±·̈°¦c1=%, bi Mathematica ne shranila 
zgolj vrednosti rešitve, ampak celoten izraz rešitve, torej z oklepaji vred. 
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ÒËÖÍ×ØÖÞ×ÖÌßÈÞÎËÉ×Ù×Ï×ÚÇÉÇà 

 
 
Rezultata je mogo

ÐÄÅÄÈÄÞ×ÏËÞ×Ù×ÄÈ×ØÖÇÆËÖËà 

 
 
Upošteva se drugi, torej pozitivni izraz in z ukazom se torej kot vrednost spremenljivke upošteva druga 
rešitev: 

 
 ÞÇÕ×ÍØÄØÄÊÇÉÏÇÒÞ×ÆØÖÇÆËÚÄÔÈÇÈÇËÈËÔÍÇÐßÈÇÈÇÆÍÄÊÈ×ØÖÞ×ÈØÖÇÈÖÄá

1: 

 
 
Da se izpod korena eliminira vrednost ω2 (Mathematica

ËÔÍÇÔ×ÆÙ×ÊÞ×ÍÄÈËÈÇÕÍÄÐÈÄÈÇÊ×ÕÄÅÐÇ
ÇÆÖ×ÕÇÖËÐÈ×ÔÆÍÄÊÈ×ØÖÉ×ÈÉËÒ×ÆÄÜÇÞ×ÍÄÈÇÝâØÄßÙ×ÍÇÑËßÞÇÔPowerExpand[izraz]: 
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vodi do integrabilne zveze. V Mathematici se tako zapiše: 
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Ukaz FullSimplify[izraz] je podoben oz. v bistvu razširjen ukaz Simplify[izraz], saj za poenostavitev ���ÿ�ÿ�
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 ���ü��ÿ��ü��ü���ÿ���ü�����ü��þü�ti kar direktno brez uporabe ukaza Integrate[]
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Rešitvi se najprej poenostavita z ukazom Simplify[]: 

 
 ýü	���ý�����ü�
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 -./.*"!'��%0� 1!+.#!2".3"!"!%"41.'!+"!��)�5/.3"!"!04$% '�$".20/."20ante C2. Spet se 
uporabi informacija, 

$!2�2%20�6"!3!*�0/470892:1'�6!/"�3!.$6%/4
o
%3'! ".0�;"�)�<�5/!' .$%

do: 

 
 =�'#�2%"421�'%.$%*".1."! )#!#.*!2�&4"/(%#!5Mathematica opozori, da najdena rešitev ni nujno 04$%�$%"!6.;"!7/!'#�04$%/.'�/0".%"'�2"%*".:> 
 
Vrednost konstante C2 je tako: 

 
 /!' .$%$./."*"�'��%0 �1'.+)�6!? 

 
 @ABCDEFGHIJEBKLEJDKIKMKNHOHPKGCMKGHIJCDGKMKABKABEPCJEJCQHRSCIKBKLEJKDDIJCDEDTCPKJGHEGUHBNCVEMHRJHBKMDSEUKBKGVECFGHKGCPWHOEWCGMCX 

 
 QCBHPitno potrdi korektnost rešitve. 
 YOFKSMKABEQCTCFNHZGHIJ[AHBCWKEGJKOBEBCGMCTCBKLKDCGMKSEUKBKGVECFGE\KGCPW] K̂ABCDMKTCBKLKDCGMKJCQLGE\KGCPWGCDHFMH[IJBKTGKMLE[QCTRQEABEDKSKSHKGCQKBKLEJDKGCABKVKMKFKOCGJGKMLEGCPEGRFKZEAHNKGJKOCTOFKSCDABEQCT[NHZGHIJ[AHBCWKBCTFEPGE\HBHSEMTCAHKGHIJCDEJKDBKT[FJCJHD] 
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NALOGA ZA SAMOSTOJNO DELO 
 opqrst uvwxtytvrvzt{|}xyr~{|}uv}yr�r�r�wz}uty�w�|rst�t�r|rz�twyz}rzw�x}tz{}ts�t��yr|�r�}�|tvt�z}��y}zu�}uty}�p 
 �t�r|rz�twyzwrzw�xwstabili tetnega problema je: 

( ) ( ) 0xvPx''vEI ukl =⋅+⋅  
 
REŠITEV 
 
Namig: pri reševanju uporabi ukaz ExpToTrig[izraz] 
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